



ДО 9 МАЯ
85 00 00
ДНЕЙ ЧАСОВ МИНУТ
ПОБЕДА!



Звезда Севера

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края
Издается с 1935 года ● № 7 (8276) ● 12+ ● Цена свободная

- 2025 -
ФЕВРАЛЬ
12
СРЕДА

● Транспорт

Ремонт самолета займет до полугода



dvnovosti.ru

Ремонт самолета Ан-24 компании «Хабаровские авиалинии», выкатившегося за пределы взлетно-посадочной полосы в Нелькане в Хабаровском крае, может занять до полугода. Об этом сообщил представитель авиакомпании.

- Самолет тормозил в лесной зоне, получил повреждения, и ему теперь потребуется ремонт, который может занять от нескольких месяцев до полугода, - сказал собеседник агентства.

Воздушное судно отбуксировано на стоянку в Нелькане. Специалисты «Хабаровских авиалиний» проводят оценку его технического состояния, перио-

дически выезжают на место для оценки ущерба, составления ведомости дефектов и проведения работ.

- С учетом нехарактерных повреждений самолета планируется приобретение целого ряда запчастей. Сроки ремонта зависят от возможностей провести соответствующие закупки, от наличия необходимых комплектующих и сроков их

поставки, - проинформировал представитель авиакомпании. Ан-24 не выпускаются много лет, и существующий фонд запчастей истощается.

Причины происшествия будут установлены после проведения расследования и уточнения всех обстоятельств.

Напомним, инцидент произошел 25 января. Ан-24 вылетал из населенного

пункта Нелькан Аяно-Майского района. При разгоне самолет уклонился влево, не смог оторваться от полосы, экипаж начал резко тормозить, и судно выкатилось за пределы полосы на 30 м. На борту находились четыре члена экипажа и 20 пассажиров. Обошлось без пострадавших. Происшествие расследует Росавиация.

ИТАР-ТАСС.

● Коротко

Подкормите птиц зимой!



В Джигдинском ДК провели весьма добрую акцию для малышей из детского сада «Березка». Организовали урок добра, или, если угодно, мастер-класс по изготовлению птичьих кормушек. Малышам объяснили, что зимний подкорм птиц – дело благодарное.

Всем известно, что зима - время самое голодное для всякого зверья, а у птиц, в их крошечных телах, все процессы происходят очень быстро (высокий метаболизм) – нужно очень много корма, чтобы выживать и сохранять тепло. Вся энергия этих юрких созданий направлена на постоянный поиск пропитания, так что зимой птицам не до звонких песен. Надо помогать.

Работники ДК порекомендовали малышам собирать птички кормушки не только в рамках разовых акций, но и дома, с родителями, в качестве доброй традиции. Если подумать, мы птицам в историческом плане должны. Птицы - потомки динозавров, а те царствовали на планете 160 миллионов лет! И наши теплокровные предки умудрялись выживать в эпоху древних ящеров во многом благодаря тому, что воровали у них яйца и лакомились ими. Возможно, наступило время отдать должок. Так что, подкормите птиц, друзья!

Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.

Вирус шутить не любит

Вирус положил на лопатки все село в захребтовой части района, а именно Нелькан: на карантин с 3 по 16 февраля включительно закрыли образовательные учреждения - детский сад «Теремок» и Нельканскую школу!

Вирус атаковал не только детей, но и взрослых. И все переносят его одинаково тяжело, с высокой температурой и кашлем. Подвоз воды не осуществлялся всего два дня перед выходными, 6 и 7 февраля. Но многие сельчане сами ездили на речку на «Буранах», чтобы привезти себе воды. Жизнь в деревне замерла, на улице мороз трещит, люди сидят дома, топят печки и лечатся. Лекарств в аптеках хватило всем, индивидуальный предприниматель Оксана Семенченко по возможности пополняла перечень лекарственных средств, от противовирусных до спреев, капель в нос и т.д., отправляя самолетом из Хабаровска.

У соседей в Джигдинском поселении пока фиксируются только единичные случаи заболевания, село живет и работает в нормальном режиме. В аптеке у фельдшера есть лекарственные средства для профилактики и лечения гриппа, детские и взрослые. Родители предупреждены, что при малейших симптомах детей не следует отправлять в школу.

Соб. инф.

Что с зимником?

Житель райцентра посредством социальных сетей обратился к администрации района с вопросом – на какой стадии находятся работы по пробивке зимника (маршрут Нелькан-Уоргалан)?

Отвечают специалисты администрации района: работы по пробивке автозимника Нелькан - Уоргалан завершены 31 января 2025 года. В настоящее время автотракторная техника подрядчика движется в обратном направлении, расширяя дорогу и обустривая карманы для развязов.

Соб. инф.



Школа Мужества

Как правило, акцию «Разговор о важном» проводят со школьниками административные специалисты. Однако, бывают и интересные исключения. Так, сотрудники Этнокультурного центра имени В.С. Константинова поговорили о важном с учениками четвертого класса Нельканской школы и показали тематическую презентацию «Фронтовики-северяне».

Сотрудники Этноцентра: «Жители района, призванные в ряды Красной Армии, и добровольцы шли пешком через горные реки, ехали на оленях и плыли на оморочках, чтобы добраться до военкомата, расположенного в селе Аян. От нас ушло на фронт более тысячи человек, многие не вернулись с поля брани. А те, кто вернулся, продолжили добросовестно трудиться и жить. Стали примером для более молодого поколения, для своих внуков и правнуков. Запомним их имена и лица, ребята!».

Помимо этого, работники джигдинского ДК провели мероприятие под заголовком «Сталинград – 200 дней стойкости». Организованная для посетителей инсталляция обращала на себя внимание суровым фронтовым колоритом. Накрытый стол словно воплощал в себе скромные и непритязательные желания солдата-красноармейца – кусковой рафинад, краюха черного хлеба, картошка в мундире и металлическая фляга. Сейчас подобная подборка едва ли сильно растрожит чувства. Но тогда даже кусок рафинада мог и жизнь спасти, и показаться просто вершиной всех мыслимых наслаждений.

В селе Аим педагоги школы и работники ДК провели патристический час «День воинской славы России».



Организаторы так комментируют событие: «Мероприятие посвятили тому, как Красная Армия разгромила немецких фашистов в чудовищном Сталинградском сражении. Мы хотели не только расширить кругозор школьников, но и показать им вершины человеческого героизма, который раскрывается на поле брани, когда защищаешь свой дом от иностранного агрессора. Любовь к Родине толкает на большие дела».

Для нельканских ребят провели Час Памяти «872 дня мужества», посвященный суровому подвигу блокадников. Ученица 6-го класса Кира Гура посетила мероприятие со своим отцом, участником СВО, который сейчас находится в отпуске.

Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты идет подписка на I полугодие 2025 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!

● Веселые старты

Не жалеете улыбок!



7 февраля отмечался День «Подарите улыбку детям». Улыбка ребенка! Что может быть дороже и ценнее? Наверное, ничего. Ведь это чистота и радость, нежность и ласка, доброта и доверие. Детская улыбка всегда идет от чистого сердца.

В Аянском комплексном центре в этот день прошли «Веселые старты» между двумя командами ребят. Участники команд проходили все испытания, подготовленные клоунами Клепой и Ириской. Соревновались в ловкости, смекалке, силе и умении работать в команде. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

Победила дружба! Все получили массу приятных впечатлений, улыбок и хороший заряд позитива! Все участники награждены сладкими подарочками.

КГБУ «Аянский КЦСОН».

● Коротко

Есть первая командировка!

Первым продленным рейсом в Нелькан из районного центра прилетел в командировку гинеколог ЦРБ. По прибытии он сразу отправился в Джигдинское поселение для осмотра декретированной группы (школа, детский сад) и просто всех желающих. Прием вел в фельдшерско-акушерском пункте, где есть специальное оборудование. О приезде врача фельдшер оповестила население заранее. После осмотра соседней прием населения будет проведен и в Нелькане, где также оповестили всех руководителей и население.

Соб. инф.

● Новости края

«Герои Востока» – на сайте «Сердца хватит»

Узнать о региональном проекте по обучению и трудоустройству участников и ветеранов специальной военной операции «Герои Востока» теперь можно на сайте «Сердца хватит». Для потенциальных участников уже доступна вкладка. Напомним, что новостной сайт об оказании регионом помощи Дебальцево был создан по поручению губернатора края Дмитрия Демещина. Помимо этого, на ресурсе аккумулируется и другая информация, связанная с поддержкой участников СВО и их семей.

Отметим, что ветераны СВО смогут начать обучение сразу. Участники спецоперации, прошедшие отбор, будут включены в резерв и приступят к прохождению программы после увольнения с военной службы и возвращения в Хабаровский край. Образовательный модуль пройдет с 1 апреля по 30 ноября 2025 года в Дальневосточном институте управления – филиале РАНХиГС.

Заявку можно подать до 21 февраля. Для потенциальных участников доступно заполнение анкеты и написание эссе на платформе «Россия – страна возможностей». Также они могут обратиться к социальным координаторам филиала фонда «Защитники Отечества» в Хабаровском крае по месту проживания. Специалисты проконсультируют по вопросам участия и помогут подготовить все необходимые документы.

Добавим, что на данный момент на платформе зарегистрировалось уже свыше 100 претендентов, еще более 50 человек обратились за помощью в регистрации к социальным координаторам.

Также в крае планируется к запуску факультативный проект «Герои Востока: Бизнес для СВОих», направленный на получение базовых знаний в сфере предпринимательства и первичных навыков ведения бизнеса.

Напомним, что по окончании учебы участники и ветераны СВО смогут получить профессиональные знания, развить свои управленческие навыки для дальнейшего трудоустройства в исполнительных органах, органах местного самоуправления, на предприятиях региона, в региональных отделениях общероссийских организаций в Хабаровском крае.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.



Мы помним! Альбертовская В.И.

Мы продолжаем публикацию материалов о представителях района - ветеранах Великой Отечественной войны.

Альбертовская Валентина Ивановна (1923-1992 г.г.). Награды: медаль «За победу над Германией», медаль «30 лет Великой Победы».

Родилась в селе Головино Иркутской области. Закончила восемь классов и фармацевтические курсы. До войны работала в аптеке г. Черемхово.

Во время Великой Отечественной войны на фронт пошла добровольцем. В 1941 году была распределена в защитный полк и принимала участие в обороне Москвы. Затем была направлена на курсы радистов.

По окончании курсов сражалась в 35 прожекторном батальоне. В этих сражениях получила контузию. Победу встретила в г. Будапеште.

В мирное время работала в Нельканском Рыбкоопе.



Архив Аяно-Майского района.

● Новости края

На Севере – жить!

В Москве прошло первое заседание организационного комитета по подготовке и проведению VI Международного арктического форума «Арктика – территория диалога» (МАФ), который пройдет в Мурманске 26-27 марта 2025 года. Заседание провел заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента Российской Федерации в ДФО, председатель Оргкомитета МАФ Юрий Трутнев.

– Правительство Российской Федерации проводит значительную работу по социально-экономическому развитию Арктики, созданию условий, в которых действительно хочется жить и развиваться. Мы создали самую большую арктическую территорию опережающего развития. В Арктике реализуются крупнейшие инвестиционные проекты, ведется работа по развитию Северного морского пути. По решению Президента России разрабатываются мастер-планы реновации арктических опорных пунктов. Эта работа требует постоянного внимания и сопровождения, чем мы и обязаны вместе заниматься. Сегодня обсудим деловую программу, общие организационные вопросы и подготовку города к проведению мероприятий, – открыл заседание Юрий Трутнев.

Форум пройдет под девизом «На Севере – жить!». Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков доложил, что подготовлен проект деловой программы, который предусматривает несколько ключевых тем: развитие Северного морского пути, привлечение инвестиций и развитие ресурсной базы, повышение качества жизни людей, инфраструктура и технологии, образование и кадры, международное сотрудничество, коренные малочисленные народы Севера.

Помимо деловой, традиционно запланированы обширные культурная и спортивная программы. Даты форума приходятся на проведение 90-го «Праздника Севера». 26 марта всех ждет гала-шоу, посвященное юбилею «Полярной олимпиады». Готовится и дополнительная программа: фестиваль арктической кухни, саамская деревня, выставка современного искусства, спектакли, выступления творческих коллективов региона и Ансамбля песни и пляски Северного флота. Участникам форума предложат экскурсионные маршруты по Мурманску, купание в спецкостюмах в незамерзающем Кольском заливе и туры выходного дня.

Организатором МАФ-2025 выступит Фонд Росконгресс при поддержке Правительства Российской Федерации.

Разработан чат-бот о мерах поддержки участников СВО

В Хабаровском крае действует чат-бот о мерах поддержки участников СВО и членов их семей. Это удобный инструмент для получения информации, который доступен круглосуточно из любой точки страны, прост в использовании и понятен даже для пользователей без технических навыков.

Как уточнили в минсоцзащиты края, чат-бот функционирует в мессенджере Телеграм. Он может ответить на любые вопросы граждан. Например: «Какие меры поддержки предусмотрены для указанных категорий?», «Какие документы необходимы для оформления выплат?», «Куда можно обратиться в конкретной ситуации?» и др.

– В условиях цифровой трансформации чат-боты становятся не просто инструментом автоматизации, а необходимым элементом для улучшения качества услуг и повышения доступности информации. Один из важных плюсов ра-

боты нового сервиса – это способность одновременно обрабатывать несколько запросов, что особенно важно в периоды повышенной нагрузки, например, во время введения новых мер поддержки, – добавили в министерстве социальной защиты края.

Чат-бот «Поддержка СВОих» @podderzka_svoikh27_bot включает в себя информацию о всех мерах поддержки, осуществляемых в крае по четырем направлениям: «Участники СВО»; «Ветераны боевых действий»; «Семьи участников СВО»; «Дети участников СВО». Гражданам больше не нужно тратить время на поиск информации на сайтах, не нужно дожидаться ответа оператора или работы call-центра. Чат-бот мгновенно предоставляет ответы на запросы, что значительно ускоряет процесс получения поддержки в социализации ветеранов СВО, оказании помощи семьям участников спецоперации.

Беспилотники помогут

Новый национальный проект «Беспилотные авиационные системы» был запущен в России с 2024 года по решению президента РФ. Он позволит реализовать Стратегию развития беспилотной авиации, которая принята до 2030 года и на перспективу до 2035 года. Нацпроект позволит развить это направление. К примеру, Хабаровский край по нему уже в этом году получит 48 аппаратов «Геоскан». Беспилотники помогут лесоохроне следить за природными пожарами и эффективнее патрулировать леса.

– В рамках этого национального проекта на территории Хабаровского края реализуется региональный проект «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы». Проект является ключевым для развития высоких технологий в крае, имеет прямую связь с государственной программой края «Развитие лесного хозяйства в Хабаровском крае». Он на-

правлен на приобретение беспилотных летательных аппаратов для выполнения мероприятий по лесопожарному мониторингу и тушению лесных пожаров, по патрулированию лесов и выявлению нарушений лесного законодательства. В течение 2025 года планируется приобрести 48 беспилотных аппаратов отечественного производства типа «Геоскан 801». На их закупку в региональном бюджете предусмотрено около 72 млн рублей, – отметил заместитель министра – начальник управления государственного лесного реестра и государственной экспертизы Евгений Богданов.

Полученные по нацпроекту беспилотники будут переданы в подведомственные учреждения лесного хозяйства, где станут незаменимым оборудованием для специалистов, занимающихся контролем состояния лесов.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Наука

Ученые и ИИ предсказали облик человека через 1000 лет

Глядя на эти фотографии, можно усомниться в том, что эволюция пойдет по пути бьютти-усовершенствования нашего облика в традиционном понимании, однако с природой не поспоришь.



Мужчина будущего, источник: Image FX

Современный человек может показаться вершиной эволюции, но ученые уверены, что процесс изменений далек от завершения. Влияние технологий, меняющегося климата и освоения космоса приведет к тому, что облик людей в будущем будет сильно отличаться от сегодняшнего. Искусственный интеллект совместно с исследователями уже сейчас пытается предсказать, как будут выглядеть наши потомки.



Низкорослый смуглый человек будущего, источник: Image FX

Прогнозы ученых показывают, что через тысячу лет люди станут ниже ростом. Это связано с тем, что в эволюционном отборе теперь участвуют не самые выносливые, а самые плодовитые. Ученые предполагают, что раннее половое созревание связано с низким ростом, а значит, природа позаботится о том, чтобы приземистых людей в будущем было в избытке.

Второе значительное изменение касается внешности. Из-за увеличения межнациональных браков границы

между расами стираются, что, как думают ученые, приведет к унифицированному внешнему виду. Среднестатистический человек будущего, вероятно, будет обладать более темной кожей, что связано с адаптацией к солнечному излучению. Исследователи отмечают, что в качестве ориентира можно рассматривать жителей современных мультикультурных стран, таких как Бразилия или Маврикий.



Привлекательная женщина источник: Image FX

Кроме того, благодаря развитию общества и возрастающей свободе выбора среди женщин половой отбор усилится. Это значит, что более привлекательные люди с большей вероятностью передадут свои гены потомкам. Возможно, в будущем люди станут симпатичнее, а их интеллект возрастет, поскольку внешность и умственные способности - одни из важнейших факторов выбора партнера.

Еще одно новшество - внедрение технологий в организм. Уже сейчас появляются первые кибернетические устройства. В будущем генная инженерия позволит корректировать внешний вид, а специальные имплантаты - расширять возможности организма. Возможно, люди



Человек с горбом, источник: Image FX

станут обладателями усовершенствованных органов чувств, что сделает их более приспособленными к окружающей среде.

Интересно, что ученые предсказывают и обратные процессы - уменьшение мозга. Век цифровых технологий снижает необходимость в запоминании большого количества информации, что в долгосрочной перспективе может повлиять на интеллект. Подобные процессы уже наблюдаются у домашних животных, например у собак и овец, у которых по сравнению с дикими предками мозг уменьшился.

Не исключено, что изменения затронут и осанку. Человек, проводящий большую часть времени перед экраном, приобретет более сутловатую спину, а его руки - искривятся из-за постоянного использования гаджетов. Некоторые исследователи также предполагают, что в будущем из-за недостатка сна люди столкнутся с хроническими проблемами, такими как отечность лица, слабая иммунная система и мышечная дистрофия.

Еще одна возможная ветвь эволюции связана с освоением космоса. Потомки, переселившиеся на другие планеты, смогут приобрести уникальные физиологические черты. Например, в условиях пониженной гравитации они станут выше и приобретут длинные конечности. Также возможны изменения в пигментации кожи и строении глаз для адаптации к новым условиям освещения. Если отдельные колонии окажутся изолированными, со временем они превратятся в новый биологический вид.

Развитие технологий и эволюция идут рука об руку. Не исключено, что через тысячу лет наш внешний вид



Косможенщина, источник: ImageFX

станет не просто другим биологически, но и полностью перестанет соответствовать нашим привычным представлениям. Новые вызовы и открытия приведут к появлению уникальных черт, которые сегодня кажутся фантастикой, но в будущем могут восприниматься привычно.

Полина Тихонова, Hi-Tech Mail.

● Новости края

Предпринимателям со статусом участника СВО

Новую меру поддержки предпринимателей и самозанятых вводят в Хабаровском крае по инициативе губернатора Дмитрия Демешина. Предпринимателям, вернувшимся с СВО и имеющим статус участника Специальной военной операции, краевой фонд поддержки малого предпринимательства предложит займы по сниженной процентной ставке. Им станет доступен дисконт в 2% от базовой ставки на любой продукт фонда. Поддержку МСП с 2025 года будут оказывать в рамках нового нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».

- Мера начнет действовать с 1 февраля 2025 года. Претендовать на нее имеют право участники СВО, являющиеся: индивидуальными предпринимателями или учредителями, руководителями юрлица с долей участия не менее 50% или же самозанятыми гражданами, которые могут лично осуществлять предпринимательскую деятельность, - сообщила директор краевого фонда поддержки малого предпринимательства Наталья Шалимова.

Если заявку на получение микрозайма подаст группа лиц, учредителем и (или) руководителем которой является участник СВО, дисконт будет предоставлен только одному заемщику из группы. Дисконт 2% суммируется с другими дисконтами, действующими в фонде, при условии, что финальная ставка по микрозайму не может быть ниже 5% годовых.

Как отметили в минэкономразвития края, в ближайшее время финансовую поддержку предпринимателям-участникам СВО предложит также Гарантийный фонд Хабаровского края. В феврале Гарантийный фонд Хабаровского края планирует установить льготную ставку вознаграждения за предоставление поручительства предпринимателям-участникам СВО в размере 0,25% годовых от суммы поручительства.

- В регионе разрабатывается проект-факультатив «Герои Востока: бизнес для СВОи», предусматривающий повышение квалификации ветеранов и участников СВО в сфере предпринимательства и собственного дела. Концепция одобрена Дмитрием Демешиним, - подчеркнули в минэкономразвития края.

По всем вопросам предоставления скидки для участников СВО, а также для получения займов необходимо обращаться в краевой фонд поддержки МСП по телефону: +7(4212) 752-777 (доб. 224, 225) или по адресу: г. Хабаровск, ул. Запарина, 51, 2 этаж.

19 тысяч семей за 6 лет

В Хабаровском крае завершилась реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» нацпроекта «Демография», который в 2019 году был инициирован Владимиром Путиным.

С начала 2019 года ежемесячную денежную выплату в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 59 546 семей. Единовременную денежную выплату в связи с рождением первого ребенка получили 19 160 семей. Еще одна важная мера поддержки в рамках нацпроекта - региональный материнский капитал в связи с рождением второго ребенка. Его получили 19 946 семей. При этом средствами распорядились 10 592 семьи. Также проектом предусмотрены меры поддержки семьям, страдающим бесплодием. Такие семьи могут провести процедуру экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования. С начала реализации нацпроекта проведено 7729 процедур ЭКО.

- Поддержка семей с детьми является одним из приоритетных направлений деятельности правительства Хабаровского края. В 2024 году завершилась реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках национального проекта «Демография». На смену с 2025 года вводятся новые региональные проекты - «Поддержка семьи» и «Многодетная семья» национального проекта «Семья», основная цель которых - создание условий для всестороннего развития семей, - отметили в министерстве социальной защиты края.

По новым региональным проектам для семей предоставляются меры поддержки. Например, по регпроекту «Поддержка семьи» это единовременная выплата на первого ребенка и региональный материнский капитал на второго ребенка, а по регпроекту «Многодетная семья» - государственная социальная помощь на основании социального контракта с приоритетным предоставлением многодетным семьям.

Инвестиционная ниша

Построить ферму для разведения марикультуры предлагают бизнесу в Хабаровском крае эксперты Агентства привлечения инвестиций и развития инноваций Хабаровского края (АНО «АПИРИ ХК»). В 2024 году регион вошел в перечень «пилотных» субъектов РФ по формированию готовых инвестпредложений согласно рекомендациям Минэкономразвития России. Агентство и ранее анализировало возможные ниши для перспективных вложений, но теперь будет делать это более детально с подбором необходимой инфраструктуры. Каждый такой проект получит сопровождение краевого правительства на всей стадии реализации.

Создание фермы по разведению и выращиванию морских гидробионтов: водорослей, моллюсков, ракообразных и иглокожих - это обновленное предложение. Морские акватории российского побережья Японского моря и юга Охотского моря находятся в благоприятных климатических условиях для культивирования и воспроизводства самых дорогостоящих промысловых гидробионтов. По статистике в России больше всего рыбы и рыбопродуктов потребляют жители ДФО - около 25 кг на человека в год. Однако, на сегодняшний день только одно небольшое предприятие в крае занимается искусственным воспроизводством молоди трепанга.

- Расчеты показывают, что реализация инвестиционного проекта по созданию марикультурной фермы производительностью 200 тонн гребешка, 30 тонн трепанга и 100 тонн ламинарии в год потребует инвестиции в размере 197 млн рублей и окупится в течение примерно 5 лет. Внутренняя норма рентабельности составит 47,7%. Небольшая конкуренция в Хабаровском крае будет способствовать быстрой окупаемости бизнес-проекта, - сообщили в АНО «АПИРИ ХК».

Наиболее благоприятными точками для строительства марикультурной фермы эксперты назвали Ванинский и Советско-Гаванский районы. Прибрежные воды там не прогреваются до высоких температур, отсутствуют риски бактериального заражения и массовой гибели выращиваемых культур. Акватория, которую специалисты подобрали для потенциального инвестора, находится в Советско-Гаванском районе. В непосредственной близости расположен береговой земельный участок размером 2012 квадратных метров с доступным проездом по автомобильной дороге, подведенными электричеством и пресной водой.

При разработке проекта для инвестирования специалисты департамента инвестиционной аналитики АНО «АПИРИ ХК» подготовят бизнес-план, финансовую модель и презентацию с полной информацией о проекте: объем инвестиций, срок окупаемости, рынок сбыта, обязательно земельный участок, на котором можно разместить проект, меры поддержки, которыми можно воспользоваться.

- Импортзамещение и насыщение внутреннего рынка является одной из целей государственной поддержки предприятий. При реализации представленного бизнес-проекта есть возможность получить компенсацию капитальных расходов (CAPEX) и стать резидентом Свободного порта Владивосток (СПВ), - подчеркнули в агентстве.

Любой инвестиционный проект может получить в АНО «АПИРИ ХК» сопровождение на уровне правительства Хабаровского края по принципу «одного окна». Это значит, что инвестора будут поддерживать на каждом из этапов. Специалисты помогут подготовить документы, подобрать площадку для запуска, проконсультируют по поводу получения статуса «Масштабный инвестиционный проект» или СПВ.

Ознакомиться с полной информацией о перспективном направлении разведения марикультуры можно на инвестиционном портале Хабаровского края в разделе «Свободные ниши для инвестирования».

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Инициатива

Горшком не называть и в печь не совать!

Депутаты Госдумы подготовили законопроект об ограничении на нестандартные имена для детей, сообщила первый зампред комитета ГД по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Татьяна Буцкая. Ее слова приводит Москва 24.

Отмечается, что инициатива предусматривает утверждение списка разрешенных имен.

«Надо защищать детей от того, что они могут стать Пельменями, Столами, Тумбочками», — заявила политик.

В январе вице-спикер Госдумы Владислав Даванков («Новые люди») сообщил, что направил обращение в Минтруда РФ с предложением позволить несовершеннолетнему менять имя из-за травли, даже без разрешения родителей.

Ранее в пресс-службе столичного управления ЗАГС рассказали РИА Новости, что в 2024 году в Москве более 900 мальчиков и порядка 400 девочек получили двойные, тройные и четверные имена.

РИА Новости.

● Новости края

Обучение для работы на предприятиях ОПК

Более 220 жителей Хабаровского края в этом году смогут пройти бесплатное обучение по специальностям, востребованным на предприятиях оборонно-промышленного комплекса. С этого года программа реализуется в рамках федерального проекта «Образование для рынка труда» нацпроекта «Кадры».

Как сообщили в комитете по труду и занятости населения правительства края, воспользоваться такой возможностью могут граждане, которые уже работают на предприятиях ОПК и нуждаются в повышении квалификации, а также граждане, обратившиеся в службу занятости за помощью в трудоустройстве и заключившие ученические договоры с такими предприятиями.

С 31 января по 12 февраля проводится первый в этом году отбор заявлений работодателей – юридических лиц на получение субсидии из бюджета для покрытия их расходов на организацию обучения. Размер субсидии на обучение одного работника соответствует стоимости обучения, но не превышает 59,58 тыс. рублей, — рассказали в комитете.

В ведомстве уточнили, что всего в 2025 году на возмещение затрат на обучение граждан предусмотрено 13,3 млн рублей, из них 12,9 млн руб. поступят из федерального бюджета. Планируется направить на обучение не менее 223 человек. Обучение участников программы должно быть завершено в 2025 году.

Как отметили в комитете, благодаря нацпроекту «Кадры» незанятые граждане смогут быстрее найти работу, а организации ОПК края – восполнить кадровые потребности. Перечень таких предприятий утверждается Министерством промышленности и торговли Российской Федерации.

Напомним, в 2024 году шесть предприятий ОПК Хабаровского края успешно воспользовались предоставленной субсидией: ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» – Комсомольский-на-Амуре авиационный завод имени Ю.А. Гагарина, АО «Воентелеком», ООО «РН-Комсомольский НПЗ» и ОАО «Дальхимфарм» ПАО «АСЗ», ФКП «Амурский патронный завод «Вымпел» имени П.В. Финогенова». Благодаря этому более 470 сотрудников прошли курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Контактная информация центров занятости населения края размещена на портале комитета по труду и занятости населения правительства края.

Независимая оценка квалификации

В Хабаровском крае специалисты ряда профессий при устройстве на работу могут получить независимую оценку своей квалификации, что позволяет им подтвердить свои компетенции и увеличивает шансы на успешное трудоустройство. С 2025 года оценка квалификации проходит в рамках нового национального проекта «Кадры».

Как отметили в комитете по труду и занятости населения правительства края, оценка квалификации проводится по инициативе работника либо по направлению работодателя в форме профессионального экзамена в центре оценки квалификации. По результатам его прохождения выдается свидетельство о соответствии его квалификации требованиям профессионального стандарта. Для работодателя наличие такого документа – гарантия того, что работник обладает необходимыми компетенциями.

● Собачий вопрос

Снова бродячие псы

10 февраля 2025 года в соцмедиа опубликована информация о нападении собак без владельцев на 10-летнюю девочку в районе улицы Владивостокской в городе Николаевске-на-Амуре. Ребенок госпитализирован в медицинское учреждение, ей оказывается квалифицированная медицинская помощь.

Николаевским-на-Амуре межрайонным следственным отделом СУ СК России по Хабаровскому краю и ЕАО возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ (халатность).

По уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на установление обстоятельств произошедшего, дается оценка действиям уполномоченных должностных лиц по обеспечению безопасности жителей населенного пункта от нападения безнадзорных животных. Принимаются меры к отлову собак.

Дарья Артеменко,
старший помощник руководителя СУ СК России
по Хабаровскому краю и ЕАО.

– Хабаровский край – единственный регион России, где можно пройти независимую оценку квалификации за счет сертификата, которым оплачивают профессиональный экзамен в центре оценки квалификации. Стоимость сертификата равна стоимости профессионального экзамена. В Хабаровском крае этим механизмом с 2023 года, когда его начали применять, воспользовались уже восемь человек, — рассказали в комитете.

В ведомстве уточнили, что сертификат выдается центром занятости населения. Получить его могут граждане, состоящие на регистрационном учете в службе занятости и имеющие статус безработного или ищущие работу.

В настоящее время в крае действует девять центров оценки компетенций в таких областях как: сварка, жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечение безопасности и ЧС, строительство и проектирование, электроэнергетика, финансовый рынок, лифтовая отрасль, подъемные сооружения и вертикальный транспорт.

Ознакомиться с перечнем таких центров в крае, примерными вопросами для тестирования и получить дополнительную информацию можно на портале комитета по труду и занятости населения правительства края либо по телефону (4212) 56-74-16.

Волонтерский корпус ждет

Жители Хабаровского края могут присоединиться к Международному волонтерскому корпусу 80-летия Победы, который объединит более 500 тысяч добровольцев со всей России и других стран. Участие в добровольческом движении способствует реализации задач нового национального проекта «Молодежь и дети».

В комитете по делам молодежи правительства края сообщили, что старт работы регионального центра подготовки Международного волонтерского корпуса 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов был дан в декабре прошлого года на Гражданском форуме «Главное – люди» в Хабаровском крае.

– На протяжении всего 2025 года добровольцы, прошедшие обучение на базе регионального центра по подготовке волонтерского корпуса, будут сопровождать основные мероприятия, приуроченные к 80-й годовщине Победы, такие как «Поезд Победы», «Бессмертный полк», «Красная гвоздика», «Георгиевская лента», «Сад памяти», — рассказали в комитете.

В ведомстве уточнили, что присоединиться к Международному волонтерскому корпусу могут жители края в возрасте от 14 лет.

– Стать волонтером корпуса 80-летия Великой Победы – это не только возможность помочь, но и уникальный шанс прикоснуться к истории, сохранить память о подвигах наших предков и продолжить их дело. Если хотите, это своего рода сражение на историческом фронте за нашу память, за наших Героев и за будущее страны. Каждый может внести вклад в эту Победу, создавать атмосферу уважения и благодарности нашим ветеранам, — отметила руководитель «Волонтеров Победы», председатель Центрального совета сторонников «Единой России» Ольга Занко.

В комитете сообщили также, что в рамках обучения для добровольцев разработают стандарт исторического минимума, содержащий информацию об основных датах и сражениях Великой Отечественной и Второй мировой войн. Также волонтеры обменяются лучшими практиками по организации работы в сфере сохранения исторической памяти.

Подать заявку на вступление в Международный корпус волонтеров Победы можно на сайте волонтерыпобеды.рф.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Подвальчик

Ничего такого, просто собака греется в Якутске.



Нет худа без добра

Рассказал дочке сказку про Колобка и подытоживаю:
- Вот видишь, не послушал Колобок бабушку с дедушкой, и съела его лиса!..
- А если бы послушал, - говорит дочь, - они бы его в самом начале сказки и сожрали! А так - хоть погулял...

Очки купи!

Немецкий предприниматель Т., решив проверить миф о том, что в Москве никто не читает договоров, попросил своих немецких юристов включить в стандартный текст рабочего контракта для сотрудников российского офиса особый пункт.

Так, в п. 8.3.1, касающемся обстоятельств непреодолимой силы («техногенные и природные катастрофы, военные действия, террористические акты»), появились слова: «Завоевание Земли негуманоидными межгалактическими захватчиками».

Договор молча подписали все сотрудники российского офиса, включая тамошнего юриста.

Последний факт привел немецкого предпринимателя Т. в тоскливый ужас, и он вызвал этого самого юриста к себе в кабинет.

- Вы вообще читали этот договор?
- Естественно.
- Нет! Не читали, не читали! Как насчет пункта 8.3.1?!
- Нормальный пункт.
- Про негуманоидных захватчиков?!

И тогда юрист российского офиса наклонился к немецкому предпринимателю Т. и тихо, ласково сказал:

- Вы вокруг-то посмотрите...

Анекдоты

- Моня, у меня две плохие новости.
- А можно объединить их в одну?
- Можно. Твоя жена изменит нам обоим.

Инопланетяне прилетают на Землю. Вокруг собираются делегации разных стран, религиозные лидеры и спрашивают пришельцев об их жизни.

Когда очередь доходит до Папы Римского, он спрашивает: «Знаете ли вы о Спасителе и Господе Боге нашем, Иисусе Христе?»

«А, Иисус, - отвечает инопланетянин. - Конечно, мы его знаем. Он навещает нас каждый год, чтобы удостовериться, что мы в порядке».

Удивленный Папа восклицает: «Каждый год? Да мы уже 2000 лет ждем его второго пришествия!»

Пришелец видит, что священник начинает гневаться, и пытается его успокоить: «Ну, может, ему нравится наш шоколад больше, чем ваш».

Папа изумляется: «Шоколад? А это здесь вообще при чем?»

«Да, шоколад. Когда он впервые посетил нашу планету, мы подарили ему здоровую коробку шоколадок. Подарите, а вы что сделали?»

Въезжает старый байкер в 600-й мерс. Ну, думает, все - теперь мне точно конец, терять нечего, хоть покуражусь перед смертью. Достает биты и начинает охаживать «мерина», разбил его в клочья. Смотрит, никто не выходит - сел на байк и уехал. В машине сидят братки, один другому говорит:

- А прикинь, что было бы, если бы мы в него въехали?!

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 8